CHAPITRE 1 — LES FACTEURS EXTERNES IMPLIQUES DANS L’EVOLUTION D’UNE POPULATION

Quels facteurs peuvent influencer I'avenir d’une population ?

L’influence de la reproduction

Comment le type de reproduction peut-il changer I’avenir d’une population ?

Activité 1 : A partir de I'’exemple de la pomme de terre, comparer les avantages et

ts des deux types de reproduction.
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La reproduction asexuée est indispensable lorsque la reproduction sexuée n’est pas possible. La
multiplication végétative permet une accélération de la reproduction en évitant les stades fragiles et ainsi
la conquéte rapide d’un nouveau milieu. Les caractéres avantageux sont maintenus.

Néanmoins, comme les individus obtenus sont identiques a l'individu de départ, en cas de maladie, tous les
individus disparaissent. Seule une reproduction sexuée permet une variabilité génétique.

La science expliquant la variation au cours du temps du nombre d’individus dans une population au niveau
d’une niche écologique est la dynamique des populations.

Une niche écologique est une place (lieu et réle) occupée par une espece dans un écosysteme.

Un écosystéme est un ensemble vivant formé par un groupement de différentes especes en inter-relations
(nutrition, reproduction, prédation...), entre elles et avec leur environnement (air, eau...) en un lieu donné.

Il existe trois niveaux de biodiversité :
- La biodiversité des écosystemes
- La biodiversité des especes
- La biodiversité des alléles

Exemple : Des moules et de la mousse sur un rocher.

La moule et la mousse sont deux espéces.

Le rocher en tant que lieu est un habitat (coordonnées GPS)

Les moules et la mousse n’ont pas le méme mode de vie (nutrition, respiration...). Ils appartiennent donc a deux
niches écologiques différentes.

L’ensemble « rocher » contient d’autres espéces... et est un écosysteme.




